

В СУД ИДУТ ОДНИ СИЛОВИКИ

В 2021 ГОДУ НА УРАЛЕ НАЧАЛОСЬ НЕСКОЛЬКО ГРОМКИХ СУДЕБНЫХ ПРОЦЕССОВ С УЧАСТИЕМ ВЫСОКОПОСТАВЛЕННЫХ СИЛОВИКОВ. НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ ПО ОБВИНЕНИЯМ В ПОЛУЧЕНИИ ВЗЯТОК ОКАЗАЛИСЬ ГЕНЕРАЛЫ, ПОЛКОВНИКИ, МАЙОРЫ РАЗНЫХ ВЕДОМСТВ. ЧАЩЕ ВСЕГО СВОЮ ВИНУ ОНИ НЕ ПРИЗНАЮТ И ЗАЯВЛЯЮТ О ДАВЛЕНИИ СО СТОРОНЫ СЛЕДСТВИЯ. ТАТЬЯНА ДРОГАЕВА

СЛЕДОВАТЕЛЬ, ПРОКУРОР И АДВОКАТ РАСПИСАЛИ ВЗЯТКУ НА ТРОИХ

В августе этого года Ленинский райсуд Екатеринбурга признал виновными в получении взяток (ч.6 ст.290 УК РФ) бывшего заместителя руководителя следственного управления СКР по Свердловской области Михаила Бусылко и бывшего зампрокурора региона Дмитрия Чуличкова. Их приговорили к восьми годам шести месяцам и девяти годам колонии строгого режима соответственно. Еще один фигурант дела адвокат Владислав Вострецов был осужден к девяти годам и шести месяцам колонии за посредничество во взяточничестве (ч.4 ст.291.1 УК РФ) и мошенничество (ч.4 ст.159 УК РФ).

Как установило следствие и суд, Владислав Вострецов был адвокатом бизнесмена Виталия Трухина, который проходил потерпевшим по делу в отношении гендиректора АО «Металлургический завод имени Бардина» Александра Пядышева о предполагаемом хищении активов предприятия. Однако расследование было прекращено. Тогда Виталий Трухин попросил Владислава Вострецова договориться за вознаграждение с представителями СКР и прокуратуры о возобновлении расследования дела, утверждении в отношении господина Пядышева обвинительного заключения и передачи его материалов в суд. Владислав Вострецов, который, кстати, ранее также являлся следователем СКР, обратился к заместителю главы СКР по Свердловской области Михаилу Бусылко, а тот — к зампрокурора области Дмитрию Чуличкову, курирующему предварительное следствие. Как было установлено в суде, Михаил Бусылко потребовал за решение вопроса почти 2 млн руб., из которых 1 млн руб. предназначался прокурору, а оставшиеся он собирался забрать себе «за использование должностного положения».

В конце сентября 2019 года расследование дела с потерпевшим Трухиным было возобновлено. После этого бизнесмен через своего адвоката начал передавать деньги силовикам. При этом защитник, по словам господина Трухина, сообщил ему, что размер взятки составляет 4 млн, а не 2 млн руб. Владислав Вострецов был задержан 28 ноября 2020 года при получении от Виталия Трухина последнего транша для передачи денег Михаилу Бусылко. На следующий день был задержан господин Бусылко, а через неделю прошли обыски у Дмитрия Чуличкова. В ходе предварительного следствия все они давали показания друг на друга. Однако уже во время суда каждый заявил, что оговорил других фигурантов дела под давлением следователей и в надежде, что уголовное преследование прекратится. В итоге свою вину они не признали и просили суд их оправдать. По итогам рассмотрения дела Михаила Бусылко лишили специального звания полковника юстиции, Дмитрия Чуличкова — чина старшего советника юстиции, а Владислава Вострецова — специального звания подполковника юстиции в отставке.

СИЛОВИКАМ ПРЕДЪЯВИЛИ ВЗЯТКИ ИЗ ПРОШЛОГО

В декабре к 10 годам колонии строгого режима был приговорен бывший начальник отделения по выявлению преступлений в сфере строительства, рейдерства и криминального банкротства УМВД Екатеринбург майор полиции Владимир Нечаев. Он признан виновным по ч.6 ст.290 УК РФ («Получение взятки через посредника, совершенное с вымогательством взятки, в особо крупном размере»), ч.3 ст.30 и ч.6 ст.290 УК РФ («Покушение на получение взятки через посредника, совершенное с вымогательством взятки,



ВЛАДИСЛАВ ВОСТРЕЦОВ

группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере»). В суде было установлено, что руководитель одной из компаний Екатеринбурга передал подчиненному Владимиру Нечаеву 2,5 млн руб. для прекращения проверки организации. Из них 1,5 млн руб. получил лично Владимир Нечаев. После чего порочные мероприятия в отношении юрлица были прекращены. Позднее, как установил суд, Владимир Нечаев вымогал еще 2 млн руб. у другого предпринимателя. При этом подчиненный экс-начальника отделения полиции оказывал психологическое давление на директора организации. В итоге предприниматель был вынужден согласиться на условия силовика. При передаче первой части взятки посредник был задержан, а в 2018 году осужден. Владимир Нечаев скрылся от следствия на несколько лет. Он был задержан в Москве осенью 2020 года. Свою вину на суде он не признал.

Осенью этого года в суд поступило дело бывшего главы УМВД Екатеринбурга генерал-майора Игоря Трифонова. Ему инкриминируют получение взятки в размере 7,5 млн руб. за указание в 2015 году незаконно возбудить дело о мошенничестве со средствами банка «Кольцо Урала». Показания на Игоря Трифонова в 2019 году дал бывший начальник отдела экономической безопасности и противодействия коррупции (ОЭБиП) УМВД Екатеринбурга Эдуард Воронин. По его словам, инициировать уголовное дело о мошенничестве за взятку просил зампредправления банка Олег

Коноплев. Для этого начальник службы безопасности «Кольца Урала» Александр Куба обратился к сотруднику ОЭБиП УМВД Денису Жданову, который впоследствии привлек господина Воронина в схему передачи взятки генералу Трифонову. Эдуард Воронин летом прошлого года был осужден на пять лет условно за превышение должностных полномочий по делу о покровительстве игорному бизнесу. Наказания по делу генерала Трифонова он избежал. Обвинение Дениса Жданова будет рассмотрено в деле Игоря Трифонова. Олег Коноплев свою вину признал и заключил досудебное соглашение о сотрудничестве с прокуратурой. Благодаря этому он в сентябре получил пять лет условно за дачу взятки в особо крупном размере (по ч.5 ст.291 УК РФ).

Генерал Трифонов свою вину не признает. По его словам, с момента задержания следствие предлагало ему заключить сделку, дав показания на бывшего главу ГУ МВД по Свердловской области Михаила Бородину, который сейчас руководит главком в Воронежской области. Но он отказался. Дело генерала Трифонова находится в производстве Ленинского райсуда Екатеринбурга.

ВЗЯТКИ ПО ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В апреле в Тюмени задержали руководителя региональной ГИБДД Александра Селюнина по подозрению в получении взятки за выдачу води-

ОСЕНЬЮ СУД ПРИСТУПИЛ К РАССМОТРЕНИЮ ГРОМКОГО ДЕЛА — НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ ОКАЗАЛСЯ БЫВШИЙ ГЛАВА УМВД ЕКАТЕРИНБУРГА ГЕНЕРАЛ-МАЙОР ИГОРЬ ТРИФОНОВ

тельских прав без экзаменов. ФСБ вышла на главу ГИБДД в результате расследования уголовного дела в отношении его подчиненного, которого также обвиняют во взятках за выдачу прав.

По версии следствия, с июня по ноябрь 2020 года Александр Селюнин через близкого знакомого организатором своего частного дома строительного придомового комплекса. Строительные работы он оплачивал деньгами, переданными ему в качестве взятки за выдачу водительских удостоверений без экзаменов. Суммы взятки варьировались от 35 до 60 тыс. руб. Всего было передано 315 тыс. руб. Александр Селюнин обвиняется в четырех эпизодах получения взятки в значительном размере (ч.2 ст.290 УК РФ) и в девяти эпизодах получения должностным лицом взятки за незаконные действия (ч.3 ст.290 УК РФ). Экс-глава управления ГИБДД также обвиняется в получении взятки от подчиненного. Следствие считает, что ему передали телефон, три кондиционера, оплатили ремонт автомобиля за общее покровительство и попустительство по службе. При этом инициатива исходила от обвиняемого. Общая сумма взятки составила более 600 тыс. руб. Он свою вину признал. ■